

党建引领打好疫情防控阻击战

胜利医院党委发挥战斗堡垒作用,推动防控、防治工作高效有序进行

新春伊始,新型冠状病毒肺炎疫情肆虐,一场突如其来的全民战“疫”打响了。作为东营市新型冠状病毒肺炎定点医疗救治机构之一,胜利医院党委坚决落实党中央重要指示精神和上级部门关于加强疫情防控工作的决策部署,迅速响应、积极应对,群防群控,推动各项工作高效有序开展。在疫情防控工作中,他们充分发挥各级党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,全体党员冲锋在前、担当作为,为打赢疫情防控阻击战构筑起钢铁长城。



胜利医院的医生认真阅片,做出CT诊断。

本报记者 邵芳
通讯员 徐卫卫

靠前指挥、周密部署

坚决扛起疫情防控政治责任

1月24日,农历除夕。晚8点,胜利医院感染性疾病科会议室内,医护人员正在吃着一顿特别的年夜饭。医院党委书记赵学军、院长周冰对应急病房全体值班医护人员说,年三十本该是阖家团圆的日子,但是今天你们却把年夜饭放在了医院,因为大家都明白,疫情面前白衣天使的使命与担当。医院领导为冲锋一线的白衣天使加油鼓劲,勉励大家坚定信心,众志成城,一定能取得防控战役的最后胜利。

面对突如其来的新冠肺炎疫情,胜利医院党委提高政治站位,把疫情防控作为当前最主要的政治责任,在防控一线检视初心、锤炼党性,用实干书写使命担当。

医院党委第一时间组织召开新型冠状病毒肺炎防治应急协调会议,成立新型冠状病毒肺炎防控救治工作领导小组,院主要领导担任组长,切实加强救治防控工作组织领导,为疫情防控奠定坚实基础。

与此同时,该医院制定了新型冠状病毒肺炎防控应急预案和救治工作方案,明确各相关部门工作职责,落实24小时值班值守,各相关科室建立工作台账,落实防控物资、药品、耗材、设备等;召开动员大会,成立医疗救治专家组和应急救治队,改建应急病房,规范发热门诊管理,开展疫情防控、医疗救治等专题培训,健全联防联控机制,统筹协调处理疫情防控工作。

春节期间,医院领导班子成员每天到应急病房巡视,行政值班人员24小时在岗值守。领导小组坚持每天例会制度,指挥调度全院防控工作,密切关注、严格落实上级部门关于疫情防控工作部署,及时听取各部门在疫情防控方面采取的具体措施、工作进度和存在的困难问题等,确保各项防控工作高效运行。

1月27日,农历正月初三开始,医院所有人员放弃休假,全部到岗到位,全面进入到紧张的“战备”状态。

临危不惧、冲锋在前

危急时刻尽显党员先锋本色

“医院成立了应急救治医疗队,决定由你全面负责应急病房护理组的工作,随时准备接收病人。”直到今天,吴莉静依然清晰记得,腊月二十八那天接到医院电话通知时的情形。

“好!我马上回医院。”这位有着20多年护理经验的“老兵”,以一名共产党员的责任和担当,义无反顾地冲在了第一线。

接下来的日子,如同上紧了发条的陀螺一般:火速集结队伍,火速赶往现场,火速开工准备。仅用了半天时间,应急救治队第一梯队、第二梯队人员集结到位;不到两天时间,用于救治新型冠状病毒肺炎的应急病房和24小时发热门诊清洁到位、防护物品到位、流程完善到位;规范化诊疗培训、应急救治演练、急救设施设备配备……一项项工作有条不紊快速推进。

多少个夜晚,窗外是节日的礼花和鞭炮声,窗内是依然忙碌的身影。身患癌症的母亲需要女儿的关心,但吴莉静却无暇顾及。连轴转的工作,使得本来就有心脏早搏的她,时常会感到一阵阵心悸,但身上的责任要求她绝不放松,必胜的信念支撑她绝不后退。

其实,吴莉静只是胜利医院党员先锋的一个缩影。医院新型冠状病毒肺炎救治领导小组办公室主任高勇每天加班加点,深入一线,及时牵头协调解决需要多部门共同参与的应急处置工作,督导防控任务落实,充分发挥协调枢纽职能,保证各项工作的高效运行;医务科副主任梁梅荣几乎驻守在医院,积极参与新型冠状病毒肺炎的组织领导和临床诊断救治指导工作,时刻坚守在疫情防控的第一线;医院感染性疾病科主任兼党支部书记燕奎华,已经没有了时间概念,24小时坚守,不分昼夜,全力以赴,用实际行动交上了一份抗击

疫情的优秀答卷……

医院是疫情防控的主战场,医护人员是战场上的主力军。疫情当前,党员干部带头逆行而行,冲锋在战“疫”第一线,以实际行动践行着党员的初心使命。

众志成城、共克时艰

党支部筑牢坚强战斗堡垒

初心如磐,使命在肩。战“疫”当前,是对基层党组织和广大党员干部“守初心、担使命”的重大考验,也是对基层党组织和广大党员干部战斗力的一次实践检验。

1月31日,院党委向基层党组织、全体党员干部发出倡议,各级党组织以责任书写担当,以行动彰显力量,在疫情防控中守初心担使命,发挥先锋模范作用,筑牢坚强堡垒。

门诊党支部党员带头值守一线,完善流程,备足物资,全面加强门诊、急诊预检分诊管理,不漏掉一个发热患者;检验科党支部发出了“抗击疫情党员先上”的号召,科室党员、职工纷纷报名请战,迅速成立了发热门门诊化实验室值班队伍,确保发热门门诊化实验室工作标准化运行;医学装备科优质高效调配医疗设备和应急耗材,及时配备应急病房所需的医用防护用品和医用耗材,最大限度保障全院临床医疗工作和疫情防控对医用物资的需求;影像中心党支部党员带头积极请战加入抗疫第一线,春节期间CT室安全高效完成了近百名发热患者的检查诊断;公共事业管理中心党支部充分发挥党员干部模范带头作用,连夜整修应急病房、改建生活区,搭建室外安全通道,全力推进负压病房建设;医院感染管理科、医务科、护理部所属的机关二支部党员干部,积极投身一线,在疫情开始的第一时间,做好诊疗方案学习,严格流程设计,做好防控指导……

一个党员一面旗帜,一个支部一座堡垒。当前,正是疫情防控最关键、最紧要的时期,医院广大党员干部冲锋在前、担当作为,践行初心使命,让鲜红的党旗在战“疫”一线高高飘扬。

湖北黄岗村里的胜利志愿者

本报3月4日讯(记者邵芳 通讯员 于佳 党晖) 在距离东营900公里的湖北省黄石大冶市还地桥镇黄岗村,有一位来自中国石化胜利油田的志愿者,自从疫情发生以来,他不仅变身成了村里的防疫宣传员,还协助村里开展了防疫工作。

这名志愿者名叫詹维,是胜利油田石油开发中心青东采油管理区的员工。今年春节,詹维和家人原本是回到湖北黄石老家过年,结果却被这场突如其来的疫情滞留在了外地。

既然不能回到岗位上工作,那就为村里做点什么,发挥点自己的作用吧,于是他主动加入疫情劝导队,成为了村里防疫工作的一份子。

平时村里人经常外出采购日常生活用品,但眼看全国多地的疫情形势越发严峻,怎么才能劝说村里人减少外出,在家做好防护呢?这考验着詹维的工作方法。

“我出去买点东西就回来,半小时,都是乡亲,不要这么较真嘛。”在村口的检查站上,几乎每天都有村民这样对他说。

在村里值守站点,最让人头疼的就是乡里乡亲

的熟人太多,这出门一来一回地劝解还真是不轻松。

詹维想,疫情防控就跟安全工作一样,松是害严才是爱,既然身为村里的志愿者,就有责任守护好村子、守护好村民,让大家平安渡过关键时期。

除了拉下脸狠下心、一视同仁不留情面外,他还主动承担起宣传员的重任,从加强村里的防范意识着手,为村民讲解病毒的危害,了解当前疫情发展的形势以及国家政策措施,引导大家做好自我防护。

考虑到村里独居老人生活不便,他还主动采购来米面油和生活用品给他们送到家里,积极帮助家庭困难的村民解决日常需求,赢得了村民们的一致夸赞。

一提到滞留在湖北老家回不来的詹维,远在900公里外的同事们都为他捏把汗,每天三遍电话确认他和家人的安全。“我很好,放心,我在村里和大家一起全力防疫。”詹维说。

虽然不知道疫情什么时候能结束,他现在只希望力所能及发挥好自己身为一名党员的作用,为村民的防疫工作尽一份力。

供水滨州分公司: 防疫保供,党员作表率

本报3月4日讯(记者邵芳 通讯员 李彬 袁芳) 疫情发生以来,业务承揽区域横跨东营、滨州两地的胜利油田供水滨州分公司,在加强疫情防控的同时,组织在利津值守的18名党员优化生产运行,全力确保优质、安全、高效供水,为保障民生贡献了胜利力量。

“经党支部研究决定,自2月3日至疫情防控结束,分公司利津板块实施特殊时期特殊运行办法,单位只保留生产运行必需人员,希望党员干部起到模范带头作用。”2月2日,滨州分公司在工作群内发布了一份动员令,1个小时内50余名员工踊跃报名,自愿留守单位保障供水。

除滨州区域外,滨州分公司还承揽了利津县5个乡镇的居民生活用水及油田企业、部分化工企业的工业用水,上百名员工中约90%家住在滨州,距离单位35公里左右。突如其来的疫情防控措施,让这个公司遇到了前所未有的保供难题。

为坚持疫情防控和供

水平稳运行,他们积极优化生产运行方式,并从50多名报名的员工中,挑选了18名党员干部组成突击队驻厂值守。

外输泵房、利津水库、保卫巡查、厂区消毒、设施抢维修……从正月初五到正月十七,安全主任监督陈冰只休息了一天;2月7日,王庄加压站抢修现场,因车辆无法开到施工现场,综合维修站任新祝等5名党员骨干人抬肩扛将管线、发电机等设备运到施工现场完成抢修;滨南营业所党小组长苗福胜接到利津盐窝镇反映水压低的消息后,和其余6名同事抢时间、拼速度维修更换供水加压泵,直到下午3点多还没顾上吃午饭,但能保障居民用水需求,他们觉得再辛苦也值得。

在疫情防控的紧要关头,正是这18名党员骨干无私奉献,确保了生活、生产用水优质、高效,在利津地区树立了胜利供水的良好口碑。目前,该分公司正按上级统一部署坚持疫情防控、复工复产两手抓、两手硬。